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Kéziratok nem adatnak vissza

V a s a r n a p.

Delegáczió után.
A delegác/.iök kedden befejezték működésükét s ;i 

magyar delegátusok legnagyobb része már el is hagyta 
az osztIák fővárost, hogy szerdán a magvar képviselő- 
ház ülésén megjelenhessen.

Az utolsó érdemleges tárgya a magyar delegáczió 
utolsó ülésének az okkupáit tartományok költségvetése 
volt. A plénuinban is megnyilatkozott, az a bizalom és 
elismerés, amelyet az albizottság K Allay Béni iránt 
kifejezett. Őszinte szívből jött ez az elismerés, mert 
oly eredményeknek és sikereknek szól, amelyek napnál 
világosabban bizonyítják, hogy Bosznia és Ilerczegovina 
kormányzását jobb és szerencsésebb kezekre bízni nem 
lehetett volna. Egy emberöltőt: áldozott K ál lay Béni 
annak a nagy kulturális munkának, amely a közélet 
minden terén tapasztalható a megszállott tartományok­
ban, s a cziviiizáczió és humanizmus eszméi oly mély 
gyökereket, vertek ott, hogy ez az egész terület ma 
már kultúra dolgában messze fölülemelkedik a Kelet­
nek amaz államain, amelyekhez még nem is oly rég tarto­
zott. Igazságosság, becsületesség, pártatlanság és fáradha­
tatlan szorgalom tette csak lehetővé ezt az eredményt. S 
ami különösen Magyarország viszonyát illeti az okkupáit, 
tai touiányokhoz, jól eső elégtétellel konstatálható, hogy 
a mi érdekeink érvényesülésének ott nincs semmiféle aka­
dálya. Maga Hál lay utalt beszédében azokra a tapasztala­
tokra, amelyeket Boszniában járt kereskedőink is iga­
zolhatnak, hogy Magyarország iránt őszinte rokonszeuv 
uralkodik az ok kupáit tartományokban. Ezekből a ta­
pasztalatokból levonni a kellő konzekvencziákat és fel­
használni e rokonszenvet gazdasági érdekeink istápo­
ló sara, ez a legközelebbi jövő .feladata. S az ok kupáit 
tartományok kormányzatán bizonyára nem fog múlni, 
hogy vágyaink és óhajaink szerint érvényesítsük most 
megszerzett összeköttetéseinket és a földrajzi helyzet 
kínálta előnyöket, gazdasági érdekeink előmozdítására.

Ezzel a mindenképpen megnyugtató perspektívával 
búcsút, vehetünk tehát az idei delegác/.ióktól, amelyek 
a szokásos odaadással és lelkiismeretességgel végez­
ték feladatukat s megállapították egy évre a közös 
költségvetést,

Most már újból a magyar törvényhozás működése 
télé fordul figyelmünk, amely az utolsó érdemleges 
munkaprogrammot van hivatva elvégezni. Széli Kál­
in á n nak bölcs és előrelátó gondoskodása folytán lebe-

Kis Hamlet.
Joczó már megint mint egy nyomot, kereső vizsla 

szaladgált körül a szobában. Rosszkedvűen, mérgesen, 
a kamaszkoru fiuk fáradt lomposságával bujkált egvik 
sarokból a másikba, semerre nyugtát nem találván. 
Közben megállt, kinyújtotta bosszú nyakát és hallga- 
tódzott. Mindig át a benyíló felé, ahonnan halk, buja 
■suttogás, egy-egy elfojtott kaczaj, olyan, amelyet a 
csiklandozott nők szoktak hallatni, hangzott ki olykor. 
A fiú fekete szemei ilyenkor sötét lángra gyultak, 
sápadt, hosszúkás arcza eltorzult az indulattól és vékony 
ujjaival görcsösen kaparta a bútorokat. Majd tovább 
folytatta nyugbata lan sétáját.

Száva, a kisebbik, kerekre nyílt szemekkel nézte. 
Komolyan fiit. a diófa asztal mellett, csendesen lapoz­
gatván a képes könyvében, amely előtte feküdt.

— Mi bajod megint Joczó ? Kérdezte kedveskedve. 
Sohse játszol már velem, nem mutogatod a képesköny­
vet, és nem is mondasz meséket Strezsinyéről meg az 
öreg pópáról, akinek olyan pompás aranyhimes brokát- 
ingei vannak s olyan szépen énekli a goszpodi pomi- 
lujt? A Koszta is azt mondja, hogy egész bolond vagy 
mostanában ... No gyere kis Joczó, mesélj valami 
szépet!

— Hagyj nekem békét! Nem megyek, felelt a liosz- 
szu fiú mogorván. Nincs kedvem mesélni. Az öreg pópa 
pedig már régen meghalt Strezsinyén. Ott fekszik, a hol 
az anyus, künn a rét mellett, a uyiiek alatt.

ái

tővé vált az országgyűlési cziklus teljes kihasználása, 
még pedig a. legsikeresebb, legtartalmasabb törvény­
hozói munkával. A nyári szünetek előtt, egy pár lé­
nyegtelen javaslaton kívül, tető alá. kerül az összefér­
hetetlenségi törvény, valamint, a közigazgatás egysze­
rűsítéséről szóló javaslat s ezzel meg lesznek oldva 
mindazok a feladatok, amelyeket Széli Kálmán ennek 
az országgyűlésnek szánt,

1 apasztalbat luk Széli Kálmán egész kormányzata 
alatt, hogy a törvényhozás munkálkodásában szigorú 
tervszerűség dominált ^ hogy a kitűzött munkaprogramul 
olyan volt, amely mindenkor ébren tartotta és fokozta 
a parlament, munkakedvet. Ennek köszönhető az az 
örvendetes tény, hogy most, a vége fele járó eziklusu.il 
sem mutatja a parlament azt. a szokásos clernycdtséget 
es kedvtelenséget, amely az agonizál ás stádiumában 
rendesen felülkerekedik. A magyar parlament, épp olv 
friss munkakedvvel és csorbítatlan érdeklődéssel veszi 
fel a delegácziók által megszakított, munkafonalat, 
mintha a cziklus elején volna. A parlamenti szellemnek 
megújhodása produkálta ezt a tünetet, mely arra vall, 
hogy a parlamenti erőket egv hatalmas, czéltudaíos 
kéz irányítja s ezek az erők szívesen állnak rendelke­
zésére az irányitó köznek, mert érzik, hogy jó és hasz­
nos irányban érvényesülnek.

Rendkívüli városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Rendkívüli közgyűlést tartott a városi képviselőtes­
tület. t. hó 11-én 10 órán kezdődőleg, számra nézve 
kevés, de a város gazdasági viszonyai és kulturális ér­
dekét. fölötte érintő tárgysorozattal. Ellenére annak, 
hogy a közgyűlést f. hó 10-én értekezlet, előzte meg, 
amelyre az összes képviselet meg volt híva, tehát a 
dolgokról már így is értesült, a képviselet legnagyobb 
része, a közgyűlésen mégis felénél több tag vett részt. 
Az elnöki széket dr. Varró László polgármester 
töltötte be.

Kisebb bejelentések és a főorvos szabadságolási kér­
vénye elintézése után a képviselet egyhangúlag elha­
tározta, hogy a helybeli m. kir. honvéd laktanyába 
konyhát, és lábmosó medenezét épit s a költségekhez, 
mint a laktanya társtulajdonosa, 5000 koronával járul. 
Szintén egyhangúlag határozta el azt is, hogy a hely­

beli ipartestületnek 1002. évi április 24-ik napjáig a 
hr. Kemény István féle házban ingyen irodahelyiséget 
ad. A városi tanács és képviselet ezen — az ipartestü­
let, megszilárdulását elősegítő — ténykedését nem helye­
selhetjük eléggé. Eljöttnek látjuk ez adományozással az 
időt, amikor az ipartestület ügyét még szivén hordó 
iparos nem kénytelen szégyeleni az ipartestület folyto­
nos költözködését, hurczolkodását, és hisszük, hogy a 
testület intéző körei most már az uj otthonban, a ház­
bér aggodalmaitól megkímélve, kettőzött buzgósággal 
csüngnek a város iparügyi érdekein.

A város pénzügyi viszonyainak rendezése és a terve­
zett uj létesítmények keresztülvitele tárgyában tett ez­
után előterjesztést a gazdasági tanácsos.

Régi függő adósságok, kifizetetlen számlák, malmok 
kijavítása, malomárok rendbehozatala, uj főerdészi lakás 
építése, alapok elköltött vagyonának tőke és kamat 
visszafizetése, kaszárnya-javítás, iskola építése, városi fa- 
raktár felállítása, a ménlovas-ist ál ló építése, épület- 
javitások, bálterem beruházása stb. stb. „mind, de 
mind pénzt kívánnak“ — volt az egyhangú refrain 
s egyhangúlag elhatározták, hogy ezek fedezésére 
a városi megfelelő értékű regálo-jog kártalanítási kötvé­
nyét devinculálván, a város saját magától vegyen 50 év 
alatt törlesztendő kölcsönt,

A községi állami fiúiskola s az államosítandó jelen­
legi leányiskola ügyét tárgyalta ezután a közgyűlés. 
Tizenkét éve vajúdó ügyet tárgyalt le s hozott fölötte 
egyhangú határozatot. Államosítjuk a határozat szerint 
a községi elemi leányiskolát, épít a város államilag se­
gélyezett 0 osztályú központi fiúiskolát s a város kél 
végén egy-egy két tan term ü fin és leány vegyes isko­
lát. Ezen építkezésekkel egyrészt régi hiányt pótol a 
város, másrészt a tanügyet hihetőleg hosszabb időre 
rendezte.

Hinni akarjuk, hogy ellenére annak, hogy az állami­
lag segélyezett óvóintézet helyiségéről sem a pénzügyi 
viszonyok rendezésének felemlített uj létesítmények 
között, sem a tanügynél említés nem tétetett, — mégis 
ennek is az ügye végleg az iskolák építésével rendezve 
lesz, annál is inkább, mert a város ezen kötelezett­
ségének" az uj építkezésekkel együtt könnyebben és 
jutányosabban tehet eleget.

Az építendő iskolák ügyében a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter urnái eljárni a polgármester elnöklete 
alatt Gáspár János, Jan cső Sándor és Váró Ferencz

— Meghalt? Hát, az emberek mind meghalnak 
Joczó ? És mi történik velük azután, ha meghaltak?

Joczó megállt. Áhítattal emelte szemét a magasba, 
azután esetlen komolysággal, szinte ünnepélyesen szólt,:

— Ha meghalnak, felmennek az égbe, Száva. Olt, 
aranyos trónon, melyen gyémántok és karbunkulusok 
ragyognak, ül az Isten. Feje fölött mennyezet van 
nehéz bársonyból meg selyemből és körülötte fehérben, 
egész fehérben tündér-szép angyalok repkednek, édes 
dalokat énekelve és ezer orgona szól. Sokkalta szebb 
a világ ott, mint idelenn. Anyuskánk is ott vau. A pópa 
mondta ezt és bizonyára ugv is van. De oda csak a 
jók jönnek, Száva.

— Mi oda megyünk Joczó, int meghalunk ?
— Mi talán igen, ha jók leszünk . . . De a Koszta nem 

jön oda az égbe ... A Koszta nem . . .
— Miért, Joczó ? Kérdezte a kicsi ijedten.
— Mert a Koszta rossz ... rossz, rossz... ismétel­

gette gonoszul, alattomosan gyűlölködő pillantást vetve 
a benyíló felé. Majd a Koszta 1 Neki nincs ott semmi 
keresnivalója. Érted ? Semmi!

Nagy fekete fejét a mellére ejtette és tovább folytatta 
a lázas szaladgálást körül a szobában.

Strezsinyén is volt egy rossz leány. Milenics Milicza. 
Az is szép volt. De a Koszta szebb, sokkal szebb. Az 
sohase ment ki a mezőre dolgozni a többivel, hanem 
tánczolt a korcsmában. Köznapon is. Selyem-szoknyát, 
pántlikát, viselt. A pópa sokszor elment hozzá és én 
hallottam, mikor kérte, hogy vigyázzon a Miliczára, 
térítse az igaz útra. Legények jártak hozzá is, mint a 
Kosztéhoz.

Zavarosan, suttogva szálltak ezek a szavak ajkáról a 
hosszú Joczónak. Sovány melle hullámzott és halvány 
arczán tüzes rózsák gyultak. A kisebbik a sarokba 
kuporodott előle és onnan nézte ijedten. Azután halk, 
nyafogó hangon szepegni kezdett.

Ne bántsd a Kosztét, ... A Koszta jó . . . Éppen 
olyan jó, mint szép. Te haragszol reá, mert nem visz 
magával este; ha pedig jönnek a finom urak, nem 
szabad, hogy bemenj Te vagy a rossz.’ . . .

Joczó fenyegetőleg emelte fel az öklét.
— Hallgass te poronty! kiáltá. Te nem érted ezt 

De én tudom, hogy mit beszélek. Én megmondom neki 
magának, a Koszténak is . . . Ne vinnyogj . . . Az nem 
használ semmit . . .. Az ördögé a Koszta, eladta magát 
neki. mint a Milicza.

Már csak magának beszélt, mindig nagyobb tüzbe 
jővén, arczán a meggyőződés rajongásával.

Mikor az anyits meghalt, azt, mondta nekem, hogy 
vigyázzak a testvéreimre, mert én vagyok a férfi. És 
én érzem, hogy a mama még az égből figyel, hogy jól 
vigyázok-e reálok ? Ha fekszem az ágyban este, látom, 
hogy ream tekint. A mennyezeten keresztül néz reám, 
olyan szomorúan . . . Nem alszom ilyenkor és egész, 
tisztán látom, hogy reám néz, mintha mondaná: „így 
vigyázol a Kosztára, Joczóra, így vigyázol ? Látod, a 
Koszta parázna lett, rossz leány, és sohasem kerülhet 
fel hozzám az égbe.“ És könnyeket hullat az auyus, 
amelyek égetik a szivemet, mert nincs nyugta a Koszta 
miatt...........Nincs nyugta . . . ismételgette tompán.

A gyermek a sarokban még erősebben vinnyogott, 
Joczó fel ijedt a hangra, oda soinpolygott az öcscséliez.
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képviselőtestületi tagokból áUó küldöttséget küldött ki 
a közgyűlés.

Sok vitára és felszólalásra adott alkalmat a városi 
kövezetvám ügye. A kövezetvámmal együtt létesítendő 
műveletekről lapunkban már több közlemény jelenvén 
meg, azt hisszük, t. olvasóink azokról tájékozva vaunak. 
Itt csupán a közgyűlés lefolyásáról referálunk. Az ügy 
s a vámtarifa beható ismertetése után szólásra jelent­
kezett Csat.ó János kir. tanácsos, alispán, képvi­
selőtestületi tag és a kövezetvám behozatala ellen 
szólott.

A tanács javaslata miellett szólották: Váró Fe­
renc z, G á s p á r J á n o s és dr. B o c z József. 
F o g a r asi A 1 b e r t képviselő elfogadja a javaslatot, 
de a polgárság érdekei és a jogi testületek érdekeit 
megóvandóknak tartja, és általában óvatosságot kíván 
a polgárságnak a kövezetvámmal szemben való kötele­
zettsége megállapítását illetőleg.

Bariba Zsigmond képviselő ajánlja, hogy a 
„Sugár-ut“ iránya kötelezőleg ne állapíttassák meg 
most. Különben indítványt tesz arra nézve, hogy a vá­
rosi lakosok és jogi testületek idegen határból, saját 
használatra behozott termékek és az azt szállító foga­
tok után, vámmal ne rovassanak meg.

Elnöklő polgármester azon megnyugtatását, hogy a 
vasúthoz vezető ut (Sugár-ul) irányát a városi tanács 
javaslata szerint, most nem is szándékozik megállapí­
tani, Iiartha Zsigmond képviselő tudomásul veszi, ami 
után a városi tanács javaslata, az ellene tett indítvá­
nyok mellőzésével, nagy szótöbbséggel elfogadtatott.

A közgyűlés még 20 szavazattal Sass Lajosnak 
egy polgári földnyilat adott. A közgyűlés lefolyása azon 
örvendetes jelenséget mutatta, hogy városi képviseletünk 
tagjai nehéz hivatásuk teljes tudatában hazafias kész­
séggel és kellő körültekintéssel szívesen közreműköd­
nek abban, hogy a város gazdasági viszonyai végleg 
rendeztessenek és Nagy-Enyed városa a modern fejlő­
désnek megfelelően haladjon. Hisszük, hogy a felsőbb 
hatóságok is méltányolni fogják a képviselet nemes 
törekvését és támogatni fogják az ügyek gyors meg­
oldását.

Esküdtszéki tárgyalások.
Gyulafehérvár, 1901. Junius 9.

Az idei második esküdtszéki cziklus f. hó 5-én, 
szerdán vette kezdetét.

Elsőnek Csép Márton, volt nagyenyedi fegyintézeti 
fegyőr állott az esküdtek előtt, kit az ügyész, szándé­
kos emberölés bűntettének kísérletével vádolt. A dolog 
története a következő :

Mull, év augusztus 11-én éjjeli 1 — 3 óráig Csép 
Mártonnak őrszolgálatot kellett, teljesítenie. Egy ne­
gyed kettő tájban Kodnár István főfegvőr meglővén 
szokott ellenőrzési szemléjét, Csép Mártont posztján 
elaludva találta. Másnap reggel feljelentette az esetet 
Cray László igazgatónak, ki Csép Mártont maga elé 
vezettette és 14 napi laktanyafogságra Ítélte. Csép Már­
ton úgy érezvén, hogy nem bűnös, azt mondta, hogy 
inkább lemond állásáról, de a büntetést nem állja.

- - Jól van, szólt az igazgató, lemondását elfogadom. 
Azzal Csép Márton elhagyta az igazgató szobáját. 
Künn a folyosón találkozott feljelentőjével, Kodnár 

Istvánnal, ki gúnyosan nevetett a szeme közé. Ez vég­
letekig földühösitette az amúgy is ingerült embert.

— Megetted 22 évi szolgálatomat, én pedig meg­
eszem az életedet, szólt, és szuronyát hüvelyéből ki­
húzva vadul Kodnár Istvánnak rohant, kit bizonyára 
meg is szúr hegyes oldalfegyverével, ha a jelenlévő 
két fegyőr idejében meg nem ragadja.

A zajra az igazgató kijött, irodájából és hallva a 
történteket, Csép Mártont azonnal elbocsátotta a szol­
gálatból.

A tárgyalást Nemes Sámuel törvényszéki elnök ve­
zette; szavazóbirák voltak: Korbuiy Ignác/ és Újvárosi 
Miklós dr. bírák. A közvádat Elekes Lajos alügyész 
képviselte, a védő Emmanuel Győző dr. ügyvéd volt. 

Az esküdtszék a következőképpen alakult meg: 
Szatmári Pál, Jónás Izidor, l’rekup Gábor, Telegdv 

Árpád, Bethlen Sándor gr., Balázs József, Lőziug Já­
nos Pap Dániel. Tuiivogi János, Lázár Gerő, Predovics 
Pompilius, Teleky Árvéd gr.

Pótesküdtek lettek: Mikes Kelemen gr. és László 
Ferenc/.

Az esküdtek főnöke, Teleky Árvéd gr., este 8 óra 
után hirdette ki az esküdtek verdiktjét, kik erős fel­
indulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettének 
kísérletében mondták ki vádlottat bűnösnek, kit ez 
alapon a bíróság két havi fogházra ítélt.

Az Ítélet ellen a közvádló és a. védő seminiségi pa­
naszt jelentettek he.

Junius 8-án űrnap lóvén, nem volt tárgyalás. 
Pénteken szándékos emberölés bűntettével vádolt. 

Nőim Nikulae, Krecsun Csurár olAh-czigány ügyében 
Ítélkezett az eskiidtbiróság.

A dolog úgy történt, hogy vádlott Hu ni Nikulae 
Dancsut O.-IIerepén f. évi ápr. 3-án egy késsel mellbe 
szúrta, ki a szúrás következtében nyomban a helyszí­
nen meghalt. A dologban asszony van, mert. a véres 
verekedés kiindulópontja vádlott és néhai nejének össze­
zördülése volt. A férfiak beleszóltak a verekedésbe, s 
vádlott nemcsak hogy néhait ölte meg, hanem fejszé­
jével néhai feleségének bal karját is eltörte.

Vádlott a tárgyaláson aizal védekezett, hogy nejét 
védelmezte s főként azzal, hogy a nagy mennyiségben 
megivolt pálinka következtében jóformán beszámítha­
tatlan állapotban volt.

A tanács ügy alakult meg. mint a szerdai főtárgya-.
Iá so ír

A kisorsolt esküdtek névsora a következő: Bethlen 
Sándor gr., Pap Dávid, Schiessel Károly, Szatmári Pál, 
Teleky Árvéd gr., Ávéd Jákó, Prekup Gábor, Mikes 
Kelemen gr., Scheide! József, Vinczellér János, Iíolbászi 
Konstantin, Balázs József. Pótesküdtek: Nieoru Bazil 
és Lázár Gerő.

Az esküdlek vádlottat erős felindulásban elkövetett 
szándékos emberölés és súlyos testi sértés bűntettében 
mondták ki bűnösnek, kit ez alapon a bíróság Két, és 
fel évi börtönre ítélt.

Vegyes hírek.
— Jóváhagyott alapszabályok. A in. kir. bel­

ügyminiszter a gyulafehérvári iparosok és 
föld ni i velők o 1 v a s ó- é s <1 a 1 é g y I e t. é n e k 
alapszabályait jóváhagyta és azokat a szokásos bemu­
tatási záradékkal ellátta.

— Kérelem. A Nagy-Köveden állomásozó m. kir. 
állami tisztviselők az anyagi helyzetük javítása érdeké­
ben megindítandó mozgalom tárgyában szombaton, 
azaz f. évi június hó 15 - e n d. u. 0 ó r a k o i 
a „Két Hattyú“ szálloda téli éttermében gyüléseznek. 
mi őzéiből az említett tisztviselők kéretnek, hogv a 
jelzett időben és helyen megjelenni szíveskedjenek.

— Halálozás. Botos Dénes nyugalmazott tanító, 
a m.-újvári ev. ref. egyház ének vezére, 47 éves korá­
ban e hó 9-én d. u. fel G órakor Maros-Újvárt! el­
hunyt. Nyugodjék csendesen !

— A Bethlen-kollégium fógimn. önképzőkörének 
évzáró ünnepe f. hó S-án d. e. 10 órakor folyt le nagy 
es disz.es közönség jelenlétében, a kollégium aulájában. 
A programul három részből volt ügyesen és alkalomsze­
rűen összeállítva. Az első rész a koronázás évforduló­
jának megfelelően dalban és ügyes szónoki előadásban 
a királyt és a magyar korona felséges jelentőségét, ün­
nepelte. A másik rész br. Balassa Bálint, a XVI. század 
szerencsétlen sorsú és termékeny dalosa emlékének 
volt szánva. Bornemisza Károly és Tóth Ernő tanulók 
emlékeztek meg a költő viszontagságos életéről és köl­
tészetéről, rokonszenves szabad előadásban. Hatásos 
volt Borbély Gyula szavalata, kinek hangja pompásan 
talált Balassa borongó és kenetes hangulatához. A har­
madik részben, a Szigeti Veszedelem megjelenésének 2óO 
éves fordulója alkalmából, Kovács N. Sándor beszélt 
hangulatos szónoki előadásban Zrínyi költészetéről; 
\nrgn Domokos szépen szavalt egy részletet a Zrinyiász- 
ból; Demeter János pedig, ifjúságunk e bravúros sza- 
valója, Vörösmarty M. „Zrínyi“ ez. költeményét adta 
elő nagy hatással. A gimu. vegyeskar három darabot 
énekelt megkapó preezizitással és különösen „A dal­
nok“-ot szűnni nem akaró tetszés-zajjal jutalmazva. Az 
egosz ünnepély az önképzőkör vezetésében nyilatkozó 
lelkes buzgóságot és nevelői tapintatot dicséri.

— A polgári leányiskola önképzőkörének záró 
ünnepélye f. hó 8-án folyt le d. u 3 órakor a sétatér 
fedett tánczhelyiségében. Az ünnepély gondosan össze­
állított piogrammjaban a szabad előadások, szavalások 
ének- és zeneszámok mind szépen, a közönség tetszé­
sére sikerültek. A sikerben főrésze van a leányiskola, 
gondos igazgatónőjének és Veress Gábor éiiektanáriiak, 
kiket a közönség hálás elismeréssel jutalmazott.

— Felhőszakadás. Junius hó 9-én délután 5 éra 
körül erős zápor volt Nagy-Enyedeii, mely a Kőfcözbeu. 
úgy látszik, felhőszakadás alakjában jelentkezett, mert 
este 8 órakor a Toroczkó patak nagy árral érkezett 
Envedre. A vizái- nagy voltának daczára a Felső- és Alsó- 
poroml ulczákbau a szokásos kiöntések elmaradtak, 
amit ezúttal kizárólag annak köszönhetünk, hogy a 
Ráskai kultúrmérnök által tervezett gátnak, mely a város 
közepén fekszik s vizemésztési képessége másodper- 
czenként. 100 köbméterrel nagyobb, mint a régi gáté 
volt és a patakmeder mintegy GO czeniiméterrel mélyült, 
még a felső szakaszában is, a gát koronájának GO 
czeniiméterrel sülyesztése következtében. A gátnál izgal­
mas jelenetek folytak este 8—10 óra közt. Selmecz.i 
István kádár-iparos 2 árapasztó-zsilipet idejében felhú­
zott,, ketlőt azonban nem húzhatott fel, mert nem volt 
hozzá rudja. Ezeken aztán 2 nagy fűztörzs és egy 8 
méteres fenyő gerenda felakadt s azok eltávolítása fáklyá­
ién)- mellett, hajókötéllel, izgalmas látványt „yuilott. 
Az óvintézkedéseket Ráskai mérnök vezette s a tanács 
tagjai közül is a vész színhelyén voltak: dr. Varró L. 
polgármester vezetése mellett Sándor Jenő, Z. Szőcs 
Sándor, Incze Sámuel. Baj nem történt, de kitűnt, hogy 
a parterődités a gát felett sürgős, mert Sándor Miklós 
kertje előtt, a part. erősen szakadozni kezdett, a gát 
alafti leczövekelt gyaloghíd a vizet a korcsolyázó hely felé 
veti s ha idejében el nem távoli Itatnék, egy újabb ár a 
korcsolyázó pályát veszélyeztetni fogná; az is tanulsá­
gul szolgált, hogy a tűzoltó-fáklyák megérkezése egy­
él át veit igénybe és azt pótolná egy lámpa, mely a 
gátnál elhelyezve, az árapasztó zsilip báljáról árvíz ese­
tén fényt áraszthatna a veszélyes pontokra. Egy kis szer­
szám-raktár (kötél, sodrony kutató, horgos rudak, emelők, 
fáklyák) czélszerüen volna egyik szomszéd telken 
(Selmeczinél) kézügyben elhelyezhető. A parti fonások 
kipótolásának szükségességét a gát és Alszeg-ulcza 
közti szakaszon is eszünkbe juttatja a szerencsés le­
folyású árvíz: különösen az alsó óvodába vezető gyalog­
híd egyik parti lába veszélyeztetve lett az alámo 
sások által
- Városi vendéglő. A nyári meleg napok bekö­

vetkeztével örömmel tapasztalja városunk közönsége, 
hogy a városi vendéglő figyelmes bérlője, Szende

és simogatni, beczézni kezdte, gügyögve vigasztalván 
a gyermeket.

— Ne sírj kis Száva, ne sirj. Hiszen csak tréfáltam. 
Rossz kedvem volt. Majd megint mondok neked szép 
meséket a pópáról, az elátkozott prinezeszról. Dusán 
czánol, amiről csak akarod . . . csak ne sirj, légy 
csendes.

De a kicsi halkan tovább pityergett. Jocz.ó egy 
darabig nézegette. Csendesen czifogatta a gyermek 
arcz.it. Azután az ő szive is ellágyult. Fis inig benn a 
homályos benyílóban testvérük, a nagyon szép Koszta 
búcsú-csókok ha fulladva pihegett, a két gyermek egy­
másra borult és tiszta könnyeik egybefolytak

A benyíló ajtaja nyílt és belépett rajta Koszta.
A leány valóban gyönyörű volt. Egyesült rajta ama 

szépséges ráez leányok minden bája, akiket a Bánát 
fekete földje terem. Azon ritka nők sorába tartozott, 
akik minden, hideg vagy gyönyörűséget lmjhászó, okos, 
könnyelmű, tapasztalatlan és romlott férfi vérét vgy- 
aiánt lángra lobbantják. Vannak ilyen asszonyok: 
Phryne vagy Sappho, a szépet oly forrón imádó görög 
kor e kiválasztott gyermekei. A természet némely fe- 
"oménjéhez, egy pompás és ritka virághoz, melynek il­
lata mindenkit, elkábit, hasonlítanak, vagy drágakőhöz, 
melynek értéke nem kétséges.

Koszta ezek közé tartozott.
A kis faluban, ahol született, apja, az öreg bun-to 

postamester volt. Tizenhatodik évét még nem töltötte 
be, amikor a fiatal báró, a vidék legnagyobb birtokos 
családjának sarja, őrülten beleszeretett és megszöktette.

Félévig bujkállak a kontinensen. A kis báró czi] 
kincsét városról városra, tobzódván a holdsugár 
Félév múlva a pénze elfogyott, és Koszta otthagyta, 
ismert politikussal tért vissza a fővárosba. A szerel 
fiút pedig ólomkoporsóban hozták haza a virágos 
viéráról. ... A politikus után mások következtek. K 
ta a szini pályára lépett és egy másodrangn szil; 
deszkáin aratott nem közönséges diadalokat. A i 
év alatt, amely azóta elmúlt, egymásután veszteti 
anyjál, apját. Két árva. öcscsét, kiket anyja — ah 
anyai szív mindem, megbocsát — bocsánatával kük 
hozzá, magához volle.

Vidáman lépett e perezben a gyerekek szobáj 
Már a küszöbről kiáltotta:

— Joc:-ó, nesze muszka czigaretta.! . . . Hát nek 
mi a bajotok? Mit pityeregtek ?

A kisebbik ficzké félénken megszólalt:
— A Jocz.ó azt mondta, hogy te rossz vagy h 

nem kerülsz az égbe, ahol a mama van, hogy’te
ördögé vagy . . . [Jgy-e nem igaz, édes, szép Kosztá 
Ugy-e, nem igaz ? . .

A lL‘á,|y meglepetten nézett a kamasz fiúra, aki kő 
nyeit torulgette és ismét daczosau, sötét, szemekkel 
zett nővérére, aztán felkaczagott:

— Persze hogy nem igaz, le kis bobé. Hát. ho<-
’S hlhfél il-»? Nem vagyok én jó? Nem lm 
én ezukrőt, süteményt ?

Majd karjába vette a gyermeket és ezer gyei,» 
seggel ell,almozva, vitte be a hálószobájába. ' °

(Vége következik.)
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Boldizsár, minden lehetőt megtesz, hogy vendc-ei 
a meleg nyári napokon és estéken is kellően s-zówt- 
kozlmssauak vendéglője és ezukrászatában. Czukrászatá- 
val szemben egy díszes kioszkot építtetett, csinosan 
bereiideztette és vendégeinek mindig kitűnő ezukrász- 
süteményeket, fagylaltot, sört és jó bort bocsát rendel­
kezései e. \ endöglője, kávéhaza és vendégszobái tiszták 
és barátságosak, csinos berendezésűéi;. (J maga pedig 
lelkiismeretesen felügyel arra, hogy vendégei kellően 
kiszolgálva legyenek. Ajánljuk e vállalatot közönségünk 
figyelmébe.

— Az Emke figyelmébe Hazafias czőlját köve­
tendő, az Emke országszerte a fogyasztó közönség 
figyelmébe ajánlja az Emke-gyufát. Bárki is szívesen 
fogadja ez ajánlatot, de viszont az Elnkének ellenőriz­
nie kellene, hogy az ajánlott áru kifogástalan is legyen. 
Most általános a panasz az Emke-gyufa rosszasága 
miatt, és felhívjuk az Emke figyelmét e ténvre, mert 
11 gyáros ugv látszik — bírván a nagy horderejű tá­
mogatást, most már nem fektet súlyt arra, hogy a tá­
mogatásra magát érdemesítse is.

— Kolozsvári kirándulás. A nagyenyedi leány­
iskola növendékei tanáraik vezetése alatt a múlt héten 
tanulmányi kirándulást tettek Kolozsvárra. A kirándu­
lást lapunk részére igen kedvesen irta meg Beide 
Árnál, a leányiskola egyik jeles növendéke. A kedves 
kis csevegést a következőkben közöljük : Igen hasznos 
és kedves szokás, hogy az iskolás növendékeket, egy-egy 
nagyobb város, történelmi nevezetességű vagy termé­
szeti szépségű helyre tanulmányútra viszik. Kedves 
igazgatónőnk minket is részesített egy ilyen élvezet­
ben, mert a polgári leányiskola III. és IV. osztályá­
nak növendékeit és a munkafanfolyam önként vállal­
kozó tagjait jun. 2-án, vasárnap elvitte egy kolozsvári 
tanulmányútra. Reggel 3 órakor összegyülekeztüuk az 
iskola előtt, s lél négykor elindultunk párosával az 
állomásra. Két vaggont töltöttünk meg. Yigan, tréfá­
ló/, va utaztunk Aranyos-Gyárosig. Itt, előleges regge­
liző« és pogácsavásárlás volt. Megérkezve Kolozsvárra, 
gyalog besétáltunk a képezdébe, ahol reggelivel ven­
dégeltek meg. Innen Pallos Albert polg. iskolai 
igazgató ur vezetése alatt megnéztük az. ereklye-muzeu- 
mot, a Bethlen-bástyát, a löm. kath. és református 
templomot, mely még Mátyás király idejében épült, s 
Hásta korában leromboltatott. Elmentünk a polgári 
leányiskolába, s itt hozzánk csatlakozott ezen iskola 
egy pár növendéke. Igen szép volt az egyetem ásvány- 
gyüjteinénye, mely különösen erdélyi ásványokban 
gazdag. Ugyancsak az egyetemen S z á <1 e c z k y G y u 1 a 
egyetemi tanár ur Kolozsvár, Egyiptom és Észak-Ame­
rika vidékéről geológiai, földrajzi és történelmi vetített 
képeket mutatott be. Az ipariskolában remek kézimun­
kákat láttunk, s a Mátyás király szülőházában a félig 
elrendezett néprajzi múzeum vonta magára mindenki 
figyelmét. Legjobban tetszett mindnyájunknak a füvész- 
kert. Képviselve volt itt Erdély minden flórája, a tro­
pikus és havasi növényzet. Az egyetemi állattan meg­
tekintése után a sétatérre mentünk. Már ekkor nagyon 
el voltunk fáradva és megéhezve. Az utóbbit bizonyítja 
a következő kis epizód. „Most viszem önöket, a leg­
szebb helyre“, mondja az igazgató ur. „Ebédelni ?“ 
kérdezte az egyik leány. A sétatéren megebédeltünk, s 
a Fellegvárba akartunk menni, de közbejött akadályok 
miatt visszatértünk az állomás felé. Egész hazáig éne­
kelve utaztunk. Itt egy pár növendéknek szülője, test­
vérei kijöttek fogadtatásukra. Beéive a városba szét­
oszlottunk. mindenki egy-egy kedves emléket vivén 
magával. Hogy e nap oly kedvesen telt el, köszönettel 
tartozunk kedves igazgatónőnk és a tantestület fárado­
zásaiért, Pallos Albert polg. iskolai igazgató urnák 
a kalauzolásért, továbbá S z á d e c z 1; y G y u 1 a egye­
temi tanár ur és Heinrich Júzsa képezdei igaz­
gatónőnek, kik mindannyian hozzájárultak, hogy e nap 
minél érdekesebben teljék el.

— Állategészségügyi kimutatás. Veszettség: 
alvinczi j. Poklos 1 u., balázsfalvi j. Monora 1 u.
R Uh kór: alvinczi j. Felső-Maros-Váradja 1 u. Oláli- 
Dálya 2 u., balázsfalvi j. Tollát 1 u., kisenyedi j. llosz- 
szulelke 7 u., magyarigei!i j. Vajast! 14 u., nagyenyedi 
j. Dióinál 1 u., Felgyógy 1 1., Felső-Orbó 1 I., Gyula- 
fehérvár v. 3 u Bivaly vész: inagyarigení j. Koslárd 
l u. Sertésorbáiicz: nagyenyedi j. Lőrinczréve 
1 u., Vízakna v. 1 u. Sert és vész: balázsfalvi j. 
Karácsonfalva 14, V u., Veresegyháza 2 u., kisenyedi j. 
Önnéiiyszékes 3 u, magyarigeni j. Igenpataka 5 u., 
nagyenyedi j. Csombord 5 u, Lőrinczréve 1 u., Oláh- 
Lupád G u

— Figyelmeztetjük olvasóinkat lapunk mai 
számának hirdetési rovatában megjelent „C o n n o r d i a 
sorsjegyek“ czimü hirdetésre, melynek főnyere­
ménye 30.000 korona és húzása visszavonhatatlanul 1901. 
junius 25-én lesz.

3. oldal.

Közgazdaság,

Miért nem kelt jól a kukoricza?
Az idén, Nagy-Enved határában, sok helyen rosszul 

kelt ki a kukoricza; gyéren kelt, lassan kelt. foltosán 
maradt, ugv. hogy egy-egy gazda újból, másodszor is 
bevetette egyik-másik kukoricza tábláját. De nemcsak 
az e ti védi határban van ez Így ; éppen igy van a megye 
más részeiben, igy van Erdély más vidékein, sőt talán 
ezeken túl is.

Az okot keresve, azt mondják a gazdák: rossz volt 
az időjárás, nem esett, az eső akkor, amikor kellett volna, 
sat. Nem igy áll a dolog! A kukoricza rosszul kelesé­
nek, lassú kelésének ez idén az volt az oka. hogy á tél 
erős volt, s a hideg meggyeiig! tette vagy 
egésze n tönkretette s o k k ti k o r i e /. a s z e m 
csirák e p e s s é g é t, m e g ö 11 e v a g v m e g r o n - 
t o t, t a a k u 1; o r i c z a s z e in e k ben lev ö esi r á t.

Köztudomású dolog, hogy a kukoricza a hideggel 
szemben érzékeny. Buzaszemek, rozs-szemek, árpaszemek, 
zabszemek kiállanak, úgy szólva, bármiiv nag\ hideget ; 
(le a kukoriczaszemekben :: nagy hideg megrontja vagy 
megróni hatja a csirát.

A kukoriczát leginkább u. n. kukoricza-kasokbaii 
szokták télen át eltartani s ezek a kasok szabadon ki 
vannak téve a hidegnek. Mikor enyhe, gyenge tél van’ 
akkor nem is lesz ott, abban a kasban, a kukoriczá- 
nuk semmi baja: de az erős tel megárt neki, különö­
sen a csövek végén levő apróbb s gyengébb szemeknek, 
s különösen azon csöveknek, melyek a kasban a kuko- 
ricza-tömegiiek nem a közepére, hanem a szélére ju­
tottak. Tapasztalt öreg parasztgazdák közt. a Icai hány 
van, aki a vetőmagnak való csöveket, már ószszel kü­
lön válogatva, nem is a kasban telelteti ki. hanem vé­
dettebb, enyhébb helyeken gondozza ; vetés előtt pétim

kivált billeg tél után — uhudig megpróbál egy né­
hány szemet, hogy vájjon jól esi ráz í le-e 7 

Érdemesnek tartottam ennyit elmondani ; nem a múlt­
éit, hanem a jövőért, Nehogy azonban plágiummal vá­
dolhasson a t. szerkesztőség. szükségesnek tartom még 
megjegyezni, hogy bár magamnak is van egv kis 
saját tapasztalatom, de amit itt, elmondottam, azt leg- 
nugyobbáia mégis az alsóftíhérniegyei gazdasági egye­
sület egyik téli előadásából tanultam. +

Szerkesztőség :
TÖRÖK BERTALAN.Dr. 11 AGYA Rí KAROLY.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papír árugyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 863-1901. 
tlkvi.

Árverési kirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a nagyszebeni Albina takarék és hitelintézet végrehajtató- 
nak Spetecsán Györgye á. Oni végrehajtást szenvedő elleni 164 kor. 
88 fillér s járulékai iránti végrehajtásos ügyében a nagycserged i 
253. száma tjkvben A -f- 1 rendj 520/13 krszámu ingatlanára 10 
kor., a 2 r. 740 2 hrsz. 76 kor., a 3 r. 838 2 hrsz. 40 kor., a 4 r 
876 1 hrsz. 70 kor., az 5 r. 1133 2 hrsz. 20 kor., a 6. r. 1256 1
hrsz. 30 kor., a 7 r. 1296 1 hrsz. 62 kor., a 8 r. 1319 2 hrsz. 140
kor, a 9 r. 1345/1 hrsz. 130 kor., a 10 r. 1378 hrsz 30 kor., a 11 
r. 1588/1 hrsz. 32 kor, a 12 r. 1681 1 hrsz. 66 kor, a 13 r. 1696 1 
hisz. 74 kor, a 14 r. 1782 1 hrsz. 40 kor, a 15 í. 1870 1 hrsz. 25
kor, a 16 r. 2193,1 hrsz. 24 kor, a 17 r. 2386 1 hrsz. 16 kor, a
18 r. 2475 1 hrsz. 36 kor, a 19 r. 2599 hrsz. 20 kor, a 20 r. 
2603,2 hrsz. 40 kor, a 21 r. 2764 1 hrsz. 24 kor, a 22 r. ?830 1,
2831 2 hrsz. 14 kor, a 23 r. 3004 1 hrsz. 8 kor, a 24 r. 3024 1
hrsz. 16 kor, a 25 r. 3716 1 hrsz. 12 kor, a 26 r. 3824 1 hrsz
54 kor, a 27 r. 3910 1 hrsz. 24 kor, a 28 r. 4166 1 hisz. 74 kor.'
a 29 r. 4178 2, 4179 hrsz 40 kor, a 30 r. 4199, 4200, 4201, 4202’ 
4203 1 hrsz. 86 kor, a 31 r. 4210 1 hrsz. 66 kor, a 32 r. 4390 1 
hrsz. 10 kor, a 34 r. 4717 1, 4718 2 hrsz. 70 kor, a 35 r. 4722 1
hrsz. 16 kor, a 36 r. 4811 1 hrsz. 76 kor, a 37 r. 4816 1 hrsz. 76
kor. a 38 r. 4865 1 hrsz. 140 kor, a 39 r. 4916 hrsz. 90 kor, a 
40 r. 5014 1 hrsz. 12 kor, a 41 r. 5030 hrsz. 54 kor, a 42 r. 
5037 hrsz. 24 kor, a 43 r. 5098 1 hívz. 60 kor. a 44 r. 5165 1
hrsz. 24 kor, a 45 r. 5206 1 hrsz. 28 kor. és a 46 r. 5281 hrsz.
ingatlanára 12 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árve­
rést elrendelte, s hogy afentebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi Julius 
hé, 15-én d e. 10 órakor Nagy-Cserged község elöljáróságánál tar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek végrehajtató kivételével az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnáli előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. máiczius hó 29-én.
A kir. járásbiró

Enyedi Lajos,
3500 1—1 kir. it. táblai biró.

pénzhitelí
>zmez ingatlanok-, házak- és birtokokra 2-ik és 3-ik 
be!} mi is, továbbá couvertálásokat és minden pénzügyi 
tr.-iusactiót jutányosán és diseretio mellett teljesít

minden előleges költség nélkül

DÉNES LIFÓT
bank és forgalmi irodája i_2

BUDAPEST. VI. kér., T e réz-kör ut 18.
Közvetítők kizárva. - Válaszbélyeg kéretik.

I&ST 50 évi siker!

Eszéki

ARCZKENOCS

> UHilll US

DIENES J. C.

és eszéki

SzaMor-szappan
eltávolítja a szépiát, májfoltot és a bőr 

összes tisztátlanságát.
A ndócli csakis it

SZALYATOR- 
győgytáráből

ESZÉKEN, felsőváros:
1 tégely eszéki arezkenőcs ára .... 70 fillér ős 1 korona 
1 drb Sálvator-szappan ára . . . . l korona.
1 tégely kézi paszta ara......................... 1 korona 20 fillér.
Lyoni rizspor . . kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona.
Ezen ezikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és megfelelnek 

tökéletesen a 71.012 szama 13. m. rendeletnek.

Főraktár BUDAPESTEN: 3428 7—10
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész

VI.. Király-utcza 12. és Andrássy-ut 29.

A marosujvávi járás Elekes nevű 
községében

200 hold tagosított birtok
teljes gazdasági felszereléssel, marha­
állománynyal, jó karban levő gazdá­
éi sági épületekkel és lakással =====

örök áron
elálló, yap haszonbérbe lafló.
3503 1-3 Értekezhetni:

Kovrig Kálmánnal
Elekesen. U. p. Maros-Újvár.

B33T Közvetítők kizárva.
Sz. 1291 1901. 

tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a medgyesi takarék és hitelszövetkezet, végrehajt»tónak 
Deppner György monorai lakos végrehajtást szenvedő elleni 450 kor. 
s jár. iránti végrehajtásos ügyében a monorai 647 sz. telekjegyző­
könyvben foglalt A + J, 2, 3 r. 571, 594, 595 és 683. krszámu 
ingatlanára együttesen 489 kor, az 5 r. 1083 hrsz. 74 kor, a 6 r. 
1428 hrsz. 88 kor, a 7 r. 3057 hrsz. 54 kor, a 8 r. 3403 hrsz. 26 
kor, a 9. r. 3449 hrsz. 79 kor, a 10 r. 4237 2 hrsz. 40 kor, all r. 
4244, 4245 hrsz. 285 kor, a 12 r. 4327 hrsz. 36 kor, a 13 r. 4478, 
4479 hrsz. 23 kor, a 14 r. 4966, 4967 hrsz. 94 kor, a 15 r. 5113 1 
hrsz. 74 kor, a 16 r.^5236 hrsz. 102 kor, a 17 r. 5284 hrsz. 44 
kor, a 18 r. 5301, 5302 hrsz. 164 kor, a 19 r. 5367 b, 5368 2 
hrsz. 200 kor, a 20 r. 5846 1 hrsz. és 21 r. 5847 hrsz. együtt 298 
kor, a 22 r. 423, 424 hrsz. 387 kor, a 23 r. 4248 hrsz. 63 kor, a 
24 r. 4449, 4450 hrsz. 126 kor, a 25 r. 4597, 4598 hisz. 90 kor. 
és a 26 r. 2051 hrsz. ingatlanára 95 kor. megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy ;> fentebb megjelölt 
ingatlanok 1901. évi Julius lid 29-én d e. 10 órakor Monora 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is cl fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 
%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. g-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. évi május bő 13-án.
A kir. járásbiró :

Enyedy Lajos,
3494 1—1 kir. it. táblai biró.



4. oldal.

Sz. 35- -»01.

Pályázati hirdetmény.
Az nbrud bá ny a - v e re s pa t a k i „Nehezék-pénzalap“ vá­

lasztmánya halálozás következtében megüresedett alirud- 
bányai alorvos! állásra pályázatot hirdet.

Kz.en alorvos! állással 1100 kor. tízei és. 240 kor. 
lót artás. 120 kor. száliáspénz és 400 kor. drágaság! 
pótlék van összekötve.

Az. állás nyugdíjhoz van kötve.
Pályázati határidő 1091. junius hó 28.
Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy pályázati ké­

résüket, orvos-tudori. erkölcsi és szolgálati bizonyít­
ványokkal felszerelve, a választmány elnökségéhez 
annál is inkább adják be, mivel az elkésetten beérke­
zendő pályázati kelések tekintetbe vétetni nem fognak.

Abi iidhányán, 10O1. évi május hó 28-án.
Ajtay Árpád to. p. Képes Ferencz !’■

elnök.
3492

V. jegyzi:.

268—1901. 
végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­

mében ezennel kSzbirré teszi, hogy a nagyeayedi kir járásbíróság 
1899. évi Sp. 1246 6. számi: végzése következtében Müller Mihály 
ügyvéd által képviselt Maié Luk a javára elek esi Graff Jakab és tár­
sai ellen 48 kor. s járulekai erejéig 1901. évi márezius hó 31-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1220 koronára be­
liét következő ingóságok, u. m.; 10 darab tehén nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvari kir. jbiróság 1901. évi V. 133 2. 
szánni végzése folytán 48 kor. tőkekövetelés, ennek 1898. évi október 
ko 20. napjától járó 5% kamatai, ennek 1 e váltó díj és eddig 
összesen 123 korona 52 fillérben: biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Elekesen végrehajtást szenvedők lakásán leendő eszközlé­
sere 1901. év junius hó 14 ik napjának d e. 10 órája határidőül kitii- 
zetiii és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-ez. JOT.és 108. 
§-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül fog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyerlek volna, jelen árverés az 
1S8L évi LX. t.-ez. 120. §. érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Maros-Újvárit, 1901. évi május hó 31. napján.

Dergán János,
kir. bírósági végrehajtó.

Közérdek.

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXX t. ez. 15 és 
17. §-ai alapján, ide értve e §§-nak az 1 db». XXXVIII. 
I. ez. 5. es 0. §-aiban és az 1891. I. ez 15. :j-a a) pontjában 
foglalt kiegészilését is valamint az. 1889. évi XXXVIII. 
f. ez. 7-ík §-a és az 1891. évi XX L t. ez. 15. §-a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. 
évi XXX1X. I ez. 22. J a alapján történt törlések ér­
vénytelenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket, 
ti hőnap alatt, vagy is az. 1901. évi deczember hó 
1-sö napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
lie, mert az. ezen meg nem hosszabbít ható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nvilvánkönvvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. Hogy mindazok, akik az 188(1. ovi XXIX. ez. Ifi. 
es 18. jjj-ainak eseteiben, ideértve az utóbbi §-mik az 
ISS9. évi XXX\ III. 1. ez. 5. és ti. jSjS-aiban fog 
Iáit kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjo­
gának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kivan­
nak. írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1901. évi deczember 1-ső napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák he, meri ezen meg 
nem hosszabbít ható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása 
ttitgv óban tett intézkedések által, nemkülönben azok.

akik az. 1. és 2. pontjában körülírt eseteken kívül az 
1892. évi XXIX. t. ez. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzést k állal előbb nyert nyiíváu- 
könyvi jogaikat bármelv irányban sértve vélik, ide 
értve azokat is. akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII. t. ez. 1(1. g-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásaikat tar­
talmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz Itat 
hónap alatt, vagyis 1901. évi deczember 1-sö 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után az átalakí­
táskor közbejött téves bevezetésből származó bármi­
nemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzé­
seket pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hite­
lesítő bizottságnak eredeti okiratokat adlak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat, is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál fit vehetik.

A kit. járásbíróság telekkönyvi hatóságit.
Maros-Ujváit.t 1900. évi augusztus hó 2-án.

C s e g e z i,
3488 3—3 kir. járásiam.

47. szám. 48.

(ölgyek figyelmébe!
\ tin szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, hogy a Sáli- 

há//álun, főtér S. szám illáit levő emeleti lakosztályban a mai kor igényeinek
Sándor Miklós E 

megfelelő E

rr'

3501 1- 1

1900/900. 
tlkv

Hirdetmény.
Maros-Káptalan község telekkönyvi' birtoksza­

bályozás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejű­
leg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
XXIX, az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. ez. a 
tényleges bit fokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. XXIX. t. ezikkhen szabályozott eljárás a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

rendeztem be
Tapasztalataimat Budapest és Bécs elsőrendű divatszalonjaiban szereztem és i»y azon 

kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb igényeket is kielégíthetem.
Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, a legelegánsabb túllőttek, u. m : pongyolák.

tusok, gallérok, piquettek, angol és princesse- (herezognői) ruhák készítését a legujabMivatú 
szttbas szerint. ■'

Egyszersmind értesítem a t. hölgyközönséget, hogy folyó évi Julius hó J-étŐI kezdve

szabászat! tanfolyamot
E ”iyit?k aZ?k részál;P.’ ki,k a szabÁsbó1 al;,P°s iktatást óhajtanak nyerni ; azonban megjegyezni 
E (,,a| f’ l0g/ CSakls.?-y ,,OV(;nd,1koket fogadok el, kik legalább is a 14-ik életévöket belöltötlék
E ? po,!toí? 0H “lunktim, valamint a kitűnő szabásért kezeskedem.
E A n;i,g.v érdemit hölgy közönség becses pártfogásába ajánlva magamat vágyók­
éi
E tisztelettel

3499 1- Oszt ián I ;ajos né. $

Utolsó előtti hét!
Húzás visszavonhatatlanul

f. évi junius hó l i-től bezárólag

junius 18-ig. $

F őnyeremény

30,000kor.
értékű.

sorsjegyek a ] korona.
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